



## Na námestí pribudol aj spievajúci vianočný stromček



Advent – obdobie duchovných príprav veriacich, ktorý vrcholí Štedrým dňom, keď o polnoci slávime narodenie Ježiša Krista. Vznikol v 5. storočí a až pápež Gregor Veľký, známy rôznymi reformami, stanovil, že z pôvodných takmer dvoch mesiacov dnes trvá 4 týždne.

A reforma nastala tento rok aj na Klapkovom námestí, kde popri vianočnom stromčeku, betleheme, adventnom venci a krásnej výzdobe pribudol aj spievajúci vianočný stromček – špeciálne pódium na vystúpenia – za ktorým stojí partička, ktorí si hovoria Nadšenci pre Vianoce.

„Nápad vznikol vlni, pri vodárenskej veži, ktorú sme si zasnežili. Vtedy mi kamarát povedal, že by sme mohli skúsiť urobiť niečo extra, a ukázal mi tento projekt. Povedal som - poďme na to, zoženieme zdroje, finančné prostriedky a postavíme to na námestí. Pán primátor nám vyšiel v ústrety a máme to tu a veľmi sa na to tešíme,“ povedal Patrik Ruman, spoluautor Spievajúceho stromčeka.

Spievajúci vianočný stromček – špeciálne pódium na vystúpenia je tradičnou súčasťou námestí európskych veľkomiest a v Komárne je na Slovensku vy-

budované po prvýkrát.

„To som zažíval 22 rokov vo švajčiarskom Zurichu a chcel som, aby sme to priniesli sem do Komárna. Musím vám povedať takú malú pikošku, že toto je trošku krajšie. Oslovili sme školy, základné aj stredné, spevokoly, spevákov a boli veľmi ochotní. Určite boli trošku prekvapení, nevedeli do čoho idú. Bolo to aj pre nich prekvapenie a som presvedčený, že to bol aj pre nich krásny emočný zážitok. Je to vlastne lešenie, trošku prispôbené, aby to vyzeralo, ako to vyzerá – samozrejme, že to robili profesionáli. Spievajúci vianočný stromček je

vysoký 6,5 metra, na šírku má 6 metrov a konštrukcia je hlboká 7 metrov,“ povedal Richard Kneizel, autor myšlienky a realizátor Spievajúceho stromčeka.

Všetky finančné prostriedky boli vyzbierané od sponzorov a mesto vydalo iba povolenie na užívanie.

„Roky predtým tie prípravy na Vianoce boli trochu zanedbávané, až keď pred desiatimi rokmi Villa Camarum začala s ich organizáciou. Veľmi milo zorganizovali to, aby bol na námestí adventný veniec a priebežne rozširovali program. I keď nežijeme ľahké časy, keďže účet za elektrinu je aj pre nás vysoký, a samospráva šporí, musí skresávať výdavky, chceli sme spoločne prežiť tieto slávnostné chvíle. Aj preto sme oslovili sponzorov a občianske organizácie a výsledkom tejto súdržnosti je to, že táto príprava na Vianoce sa rozšírila o špeciálne pódium. Boli by sme radi, keby by tu, na hlavnom námestí, boli rodičia, učitelia, starí rodičia, my Komárňania, aby sme sa porozprávali, zohrali pri pohárku vareného vína, aby sme strávili adventné očakávanie Vianoc a takto spoločne sa pripravili na Vianočné sviatky,“ dodal primátor, Béla Keszegh.



**Pokojné  
vianočné sviatky  
a šťastný nový rok!**

Redakcia Komárňanské listy a

Mestská televízia v Komárne

## Za efektívny regionálny rozvoj

Vedenie Únie miest sa stretlo s ministrom Richardom Rašim a jeho štátnymi tajomníkmi na Ministerstve investícií, informatizácie a regionálneho rozvoja SR. Úniu zastupovali primátori Trenčína, Banskej Bystrice a Komárna Béla Keszegh.

Hlavnými témami stretnutia boli možnosti získavania finančných prostriedkov z Európskej únie, urýchlenie procesu verejného obstarávania a efektívny regionálny rozvoj. Predstavitelia miest predložili zoznam návrhov vychádzajúcich z praktických skúseností. Pre obe strany je dôležité, aby sa rozvoj založený na dotáciách

realizoval čo najrýchlejšie. Dynamicky sa rozvíjajúce mestá pomáhajú regiónu, rozvojom sa zlepšuje ekonomika a trh práce, ale čo je najdôležitejšie, zlepšujú sa životné podmienky obyvateľov.

Minister Richard Raši zdôraznil, že pracujú na tom, aby sa do regiónov dostalo viac prostriedkov z fondov EÚ. Chcú zdynamizovať a zefektívniť systém verejného obstarávania, na čom chcú úzko spolupracovať so samosprávami. Plánujú priebežne navštevovať regióny Slovenska prostredníctvom výjazdových zasadnutí vlády.



## Občania v rámci kampane adoptovali 350 stromov

V rámci kampane „Adoptuj si strom“ rozdelili obyvateľom nášho mesta 350 stromčekov. Túto formu výsadby stromov koordinovalo mesto Komárno, finančné prostriedky na tento účel získali vďaka úspešnému projektu. Samospráva mesta reaguje na klimatické zmeny zveľadovaním zelených plôch – obyvatelia dostali stromčeky bezodplatne, s jedinou podmienkou: musia sa o ne starať.

„Musíme reagovať na čoraz teplejšie počasie a myslím si, že najlepším spôsobom je výsadba stromov. A malo by tak konať nielen mesto, ale aj rodiny, ktoré by sa mali o ne aj postarať. Rozdáme viac ako 300 voľnokorenných stromčekov, ovocných aj okrasných. V prípade oboch typov si záujemcovia mohli vyberať. Snažíme sa dbať o to, aby sme vybrali stromy, ktoré dobre znášajú otepľovanie a nie sú také náročné na údržbu a starostlivosť. Vybrali sme stromy, ktoré nie sú alergénmi, nespôsobujú teda problémy alergikom,“



vysvetľuje primátor Béla Keszegh.

Tí, ktorí na výzvu samosprávy včas zareagovali, si mohli odniesť svoj stromček a vysadiť ho na súkromnom pozemku či verejnom priestranstve. V prípade stromčekov vysádzaných na verejných priestranstvách, resp. ovocných stromov sfornulovalo mesto voči obyva-

teľom dve prosby.

„V prípade verejného priestranstva, ak ide o verejnú plochu, sa bolo treba dotazovať na príslušnom úrade – môžu tam totiž byť inžinierske siete, respektíve v blízkosti ciest existujú predpisy, ktoré treba dodržiavať. Čo sa týka ovocných stromov, mali sme jedinou prosbu: aby z budúcej úrody ovocia po-

núkli svojich susedov. Veríme v osobné stretnutia, rozhovory a veríme aj v to, že vďaka spoločnej práci bude naše mesto zelenšie a bude tu lepšie životné prostredie,“ dodal primátor.

Samospráva mesta sa v súčasnosti stará o viac ako 15 tisíc stromov a 13 tisíc kríkov, okrem toho prevádzkuje stromovú škôlku.

## Predídte možným nepríjemnostiam, úrad vám pomôže

Oznámenie stavebného úradu pre obyvateľov mesta Od 1. apríla 2024 nadobudne účinnosť nový zákon o výstavbe (č. 201/2022 Z.), ktorý nahradí pôvodný zákon o územnom plánovaní a stavebnom poriadku.

Nový zákon o výstavbe prináša zmeny v súvislosti so stavbami, ktoré boli postavené pred 1. aprílom 2024 tzv. „čierne stavby“ a neboli predmetom stavebného konania. Nový zákon o výstavbe nepozná pojem dodatočného povolenia stavby, to znamená, že nepovolené stavby už nebude možné dodatočne povoliť a bude platiť pravidlo „nepovolená stavba = odstránenie stavby“.

Z toho dôvodu upozorňujeme obyvateľov na to, že stavebníci, ktorí majú vo vlastníctve stavby postavené bez právoplatného stavebného povolenia, majú možnosť v lehote najneskôr do 31. marca 2024, podľa t. č. platného stavebného zákona, podať žiadosť o dodatočné povolenie stavby aj s prílohami a projektovou dokumentáciou na stavebný úrad. Upozorňujeme však na skutočnosť, že tieto stavby musia byť v súlade s platným územným plánom mesta Komárno, jeho záväznou časťou.

V záujme predchádzania možných nepríjemností sa s dôverou obráťte na zamestnancov stavebného úradu, ktorí vám radi poskytnú viac informácií na Mestskom úrade v Komárne (Pevnostný rad 3, tel. č. 035 2851 303).



### Spoločnosť Com-Média, spol. s r. o.

#### vypisuje výberové konanie na pracovnú pozíciu vedúci redaktor Mestskej televízie v Komárne

##### Náplň práce:

- tvorba a plánovanie vysielania týždenného spravodajského programu Komárňanský magazín - Komáromi Magazin
- výroba spravodajských audiovizuálnych reportáží
- spolupráca s externými pracovníkmi
- plánovanie a spracovanie tém do vysielania
- spolupráca s úradmi, inštitúciami, agentúrami, verejnou a inými zdrojmi
- práca so sociálnymi médiami (Facebook, YouTube, Instagram)
- preklad, editovanie a korektúra dodaných textov

##### Miesto práce:

Komárno

Termín nástupu: 01. 01. 2024 alebo dohodou.

Druh pracovného pomeru: trvalý pracovný pomer (plný úväzok) na dobu neurčitú.

Platové podmienky (brutto): 1200 eur/mesiac.

Jazykové znalosti: slovenský a maďarský jazyk – aktívne

Požadované vzdelanie: min. stredoškolské s maturitou

##### Požiadavky na zamestnanca:

- počítačové znalosti na úrovni pokročilého používateľa v rozsahu potrebnom na redaktorskú prácu (Windows, OpenOffice, internet, photoshop, ovládanie interného redakčného systému - zaškolíme)
- vodičský preukaz skupiny B
- všeobecný prehľad o spoločenských, politických, ekonomických a kultúrnych udalostiach
- schopnosť sprostredkovať informácie jasným, stručným a zrozumiteľným spôsobom
- zodpovednosť za vyvážený a objektívny prístup k udalostiam

##### Osobnostné predpoklady a zručnosti:

- komunikatívnosť, príjemné vystupovanie
- zodpovedný prístup a flexibilita

Predošlá prax v médiách výhodou

##### Informácia o výberovom konaní:

Životopis, krátky motivačný list a súhlas so spracovaním osobných údajov na účely tohto výberového konania zasielajte mailom do 20. decembra 2023 na adresu: tv@komarno.sk, ako predmet správy uveďte "Výberové konanie december 2023. Kontaktovať budeme len vybraných uchádzačov mailom a pozveme ich na osobné stretnutie, ktoré sa bude konať po 20. 12. 2023.

### Obnovili a rozšírili kamerový systém

V tomto roku bol mestský kamerový systém rozšírený a obnovený zo sumy 52 tisíc eur, ktorú hradilo mesto z vlastného rozpočtu. Kvalita prenosu dát bola na viacerých miestach posilnená tak, aby boli dostupné nahrávky vo vyššom rozlíšení a linka bola stabilná. Nainštalované sú aj nové kamery, napríklad tunel vedľa železnice už monitorujú 4 kamery. V budove mestskej polície kamery 24 hodín denne monitorujú pracovníci, ktorí sú zamestnávaní formou chránenej dielne. Mestská polícia pripravila rozvojový projekt, ktorý v prípade úspechu získa ďalších 40 000 eur na zlepšenie siete.

### Defibrilátor na polícii

Na stanici mestskej polície bol nainštalovaný defibrilátor a mobilnými defibrilátormi budú vybavené aj vozidlá mestskej polície. Vďaka patrí spoločnosti ZaMed za pomoc, ktorú poskytuje pri školení príslušníkov mestskej polície a ďalších zamestnancov, aby bola v prípade potreby okamžite poskytnutá odborná pomoc. Zariadenie je umiestnené na recepcii budovy mestskej polície a je k dispozícii 24-hodín denne. Mobilné zariadenia je možné použiť aj pri nehodách.

### Stretnutie so štátnym tajomníkom

Koncom novembra do Komárna zavítal štátny tajomník Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR pán Michal Kaliňák. Na stretnutí s primátorom mesta Béloom Keszeghom hovorili o zlepšení systému podávania projektov, výzvach samospráv, ale aj o rôznych plánoch a možnostiach čerpania finančných zdrojov, ktorými by chcela súčasná vláda pomáhať regiónom. Na pozvanie Združenia miest a obcí okresu Komárno prídete štátny tajomník Michal Kaliňák pravdepodobne opäť do Komárna v decembri, aby sa stretol so zástupcami samospráv.

### KOMÁRŇANSKÉ LISTY

Mestský mesačník. Vydáva COM-MEDIA, spol. s r. o. Konateľ: Peter Czékus. Redakcia: Peter Czékus, Iveta Šebedovská. Sídlo: Nám.

generála Klapku 1, 945 01 Komárno. Poštová adresa: Dostoynický pavilón, P. O. BOX 136, 945 01 Komárno. Telefón: 0918 519 077. Rukopisy neučováame a nevraciam. ISSN 1339-8636. Registračné číslo: EV 4572/12. IČO: 36522309. Tlač: Komárňanské tlačiarne, s.r.o., Komárno, E-mail: kl@komarno.sk. Webová stránka: www.tvkomarno.sk.

## Komárňanskú nemocnicu navštívili študenti

Vedúca farmaceutka Nemocnica AGEL Komárno predstavila poskytovanie farmaceutickej a klinicko-farmaceutickej starostlivosti študentom Gymnázia v Komárne. Aj takto sa AGEL snaží motivovať mladých ľudí k štúdiu farmácie a vychovávať si budúcich kolegov.

Študenti 4. ročníka Gymnázia L. J. Šuleka Komárno minulý týždeň navštívili Nemocničnú lekáreň Nemocnice AGEL Komárno. Exkurzia nadviazala na teoretickú prednášku PharmDr. Hajnalka Komjáthy, PhD., vedúcej farmaceutky Nemocnice AGEL Komárno, ktorá sa uskutočnila v priestoroch gymnázia ešte v novembri a v ktorej predstavila poskytovanie farmaceutickej a klinicko-farmaceutickej starostlivosti v nemocnici.

V rámci návštevy si študenti prezreli jednotlivé oddelenia lekáreň - klinickej farmácie, zdravotníckych pomôcok, prípravy humánných liekov a prípravy cytostatík.



Na oddelení prípravy liekov Mgr. Csilla Gálová, farmaceutka nemocnice, predviedla praktickú ukážku prípravy kapsúl s obsahom nitrofurantoinu.

Študenti mali možnosť vypočuť si aj prednášku Mgr. M. Nesziovej, vedúcej sestry Oddelenia vnútorného lekárstva a geriatrickej, o správnom

postupe hygieny rúk. Taktiež sa naučili, ako si správne dezinfikovať ruky a následne výsledok dezinfekcie skontrolovali pod UV lampou.

„Počas exkurzie študenti mali možnosť oboznámiť sa s každodennou prácou farmaceuta v prostredí nemocnice. Verím, že sme oslovili aspoň zopár študentov, ktorí sa

rozhodnú pre farmáciu, ako pre svoje budúce povolanie. Zároveň ďakujem Mgr. Ildikó Földesovej a Mgr. Zdenke Bohušovej za podporu takéhoto projektu,“ uviedla vedúca farmaceutka PharmDr. Komjáthy Hajnalka.

Mgr. Eva Peterová

## Rozšírili ich historické vedomosti



Nezisková organizácia Pro castello Comaromiensi v Komárne znovu úspešne požiadala o finančný príspevok z Fondu pre kultúru národnostných menšín, vďaka

čomu sa v októbri tohto roku zrealizovala séria prednášok pod názvom „Nec arte, nec marte – história a budúcnosť komárňanského pevnostného systému“.

Cieľom tematických dní bolo nastoliť lokálpatriotizmus nastupujúcej generácie a rozšíriť ich historické vedomosti. Veku primerané prednášky pripravili pracov-

níci mestského úradu, historici Podunajského múzea Viliam Galo, Peter Vanya, Andrej Ozimy, Beáta Sebó a Szilvia Hamran. Na podujatí sa zúčastnila každá škôlka a 15 až 20 žiakov z každej komárňanskej základnej a strednej školy.

Na konci každého podujatia v rámci burzy nápadov účastníci sformulovali svoje nápady o budúcom využití jednotlivých objektov ústrednej pevnosti. Aj v tomto roku odzneli veľmi inšpiratívne myšlienky, ktoré sa môžu využiť aj pri budúcom plánovaní rozvojových aktivít mesta.

## Pohybom ku zdraviu na podporu pohybovej aktivity mladej generácie

Regionálne osvetové stredisko v Komárne v spolupráci s Univerzitou J. Selyeho a Regionálnym úradom verejného zdravotníctva so sídlom v Komárne (RÚVZ) usporiadalo 12. ročník akcie zameranej na podporu pohybovej aktivity mladej generácie pod názvom Pohybom ku zdraviu, ktorá sa uskutočnila v Športovom centre Univerzity J. Selyeho v Komárne. Podujatie určené pre škôlkarov nášho mesta finančne podporilo Mesto Komárno.

Organizátori chceli touto akciou poukázať na zmysluplnosť aktívneho pohybu nielen ako voľnočasovej aktivity, ale aj ako prostriedku na predchádzanie negatívnych sociálno-patologických javov.

Beata Dobai z Katedry predškolskej a elementárnej



pedagogiky Univerzity Selyeho so svojimi študentmi pripravili pre deti pohybové hry a zážitkové aktivity zamerané na zdravý životný štýl a spoločné cvičenie s hudbou. Študenti sa deťom venovali v menších skupinách a postupne ich previedli všetký-

mi pohybovými aktivitami, ktoré boli pre škôlkarov pripravené.

Kristína Poláková, pracovníčka RÚVZ, sa venovala téme zdravého stravovania. S deťmi sa rozprávali o ich jedálničkoch a vhodných i nevhodných potravinách.

Podujatia sa zúčastnilo 125 škôlkarov zo 7 materských škôl a 19 študentov univerzity. Odmenou za aktívne strávené dopoludnie bolo zdravé občerstvenie a dobrá nálada.



**Wüstenrot Teatro** GERI, HEVIER, VOSÁTKO Bratislavské Hudobné Divadlo

ÚČINKUJÚ V ALTERNÁCIÁCH  
KATARÍNA IVANKOVÁ  
MIRKA PARTLOVÁ  
NATÁLIA PUKLUŠOVÁ  
TOMÁŠ PALONDER  
MARCEL OCHRÁNEK  
JAKUB RUŽIČKA  
A ĎALŠÍ...

ŽIVÝ ORCHESTER

RÉŽIA: KAROL VOSÁTKO

**FRIDA**  
MAĽOVAŤ A MILOVAŤ MUZIKÁL

18. DEC | 19:00  
MSKS BÉNI EGRESSYHO  
KOMÁRNO

Vstupné: 25 €  
Predpredaj vstupeniek: [www.mskskomarno.sk](http://www.mskskomarno.sk)  
Pokladňa MsKS Béni Egressyho  
INFO: e-mail: [ticket@mskskomarno.sk](mailto:ticket@mskskomarno.sk)  
tel: +421 905 892 579

### Výzva na podávanie žiadostí

Zverejnená je výzva na podávanie žiadostí o dotáciu na rok 2024 v znení Všeobecného záväzného nariadenia Mesta Komárno číslo 2/2012 o poskytovaní finančných dotácií z rozpočtu Mesta Komárno na telesnú kultúru a šport v znení VZN č. 15 a Všeobecného záväzného nariadenia mesta Komárno číslo 13/2012 o poskytovaní finančných dotácií z rozpočtu mesta Komárno na kultúru a záujmovú umeleckú činnosť v znení VZN Mesta Komárno č. 4/2020 a VZN Mesta Komárno č. 6/2022.

Elektronický formulár žiadosti je zverejnený na webovom sídle mesta: [www.komar.no.sk](http://www.komar.no.sk) – Mestský úrad – Odbor školstva, sociálnych vecí, kultúry a športu – Tlačivá – „Žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie na telesnú kultúru a šport“ / „Žiadosť o poskytnutie finančnej dotácie na kultúru a záujmovú umeleckú činnosť“ (v časti E-formuláre). Dátum podávania žiadostí je do 31. decembra 2023.

### CLEAN city

Vnútrotná okružná 53, 945 01  
**Komárno**  
Tel.: 090 562 522, 035 7713 003  
[cleancitykomarno@gmail.com](mailto:cleancitykomarno@gmail.com)

### Ponúkame

Vám kontajnerovú prepravu stavebného a priemyselného odpadu v 3 m<sup>3</sup>, 5,5 m<sup>3</sup>, 8 m<sup>3</sup> kontajneroch

Konténeres hulladékszállítás, építési törmelék és ipari hulladék 3 m<sup>3</sup>, 5,5 m<sup>3</sup>, 8 m<sup>3</sup> konténerekben

**NAJLEPŠIE CENY V OKRESE KOMÁRNO!**

Volajte na tel.č.:  
035 7713 003  
Mobil: 0907 562 522

### Drobná inzercia

- REKOM rekonštrukcia bytov. Tel.: 0948/622 051.
- Pedikúra aj v pohodlí vášho domova. Tel.: 0908/761 373.

### Veľká sála Dôstojníckeho pavilónu

Dokonalé miesto pre svadby, plesy a konferencie. Komplexné zabezpečenie podujatí - prenájom priestorov, catering a dekorácia. Bližšie informácie: [info@mskskomarno.sk](mailto:info@mskskomarno.sk)

### Novorodenci

Luca Góghová z Tône, Patrik Ondrej z Marcelovej, Mihály Tóth z Tône, Natália Bibiášová z Jura nad Hronom, Marián Németh z Bátorových Kosíh, Mia Miriam Horváthová z Bátorových Kosíh, Kevin Marx z Kameničnej, Denis Viola z Malých Kosíh, Melissa Beňadiková z Komárna, Balázs Kováč z Gbeliec, Dorka Varga zo Zlatnej na Ostrove, Miriam Molnárová z Bátorových Kosíh, Domján Boráros z Komárna, Laura Užáková z Búcu, Róbert Plauter zo Zlatnej na Ostrove, Lia Panka Lelkes z Chotína, Ervin Kováč z Bátorových Kosíh, Cyril Novoselyuk z Veľkého Medera, Zoe Zácseková z Nových Zámok, Niko Adrián Tóth z Kolárova, Rita Almásiová z Komárna, Lilla Jokel z Moče, Daniel Kováč z Bátorových Kosíh, Zsolt Szelid zo Svätého Petra, Dániel Rafael z Komárna, Lotte Vondun zo Šamorína, Severín Fazekáš z Kolárova, Matej Sýkora z Bajču, Lilla Lukács zo Svätého Petra, Natália Bíröová zo Svätého Petra, Mária Obrancová z Duloviec, Miklós Hariš z Novej Stráže, Laura Bugárová z Topoľníkov, Vivien Vörösová z Duloviec, Kevin Haluška z Nány, Emma Fekete z Veľkého Harčáša, Tamara Kovalovszká z Kútňikov, Viktória Csontosová a Diana Csontosová z Komárna, Emma Liptai zo Šale, Dóra Búcsi z Kravian nad Dunajom, Zora Bella Farkašová z Marcelovej, Maja Varga z Marcelovej, Sofia Rapcza z Krátkych Kesov, Jázmin Kashalmi z Ďulovho Dvora, Bella Brandová z Modrán, Rebeka Hanicová z Farnej, Nikolett Gelle z Komárna, Bianca Mia Daniš z Komárna, Adrián Hegedűs zo Svätého Petra.

### Opustili nás

51-ročná Marta Bonczová z Komárna, 67-ročný Jozef Javorčík z Komárna, 67-ročný Alexander Beke z Čalovca, 80-ročná Eva Jakabová z Komárna, 75-ročná Alžbeta Némethová z Komárna, 70-ročný Ján Dombi z Komárna, 49-ročný Tamás Kopecz z Kavy, 97-ročná Helena Szabóová rod. Rohošková z Komárna, 69-ročný Ing. Peter Novosád z Komárna, 72-ročný Michal Deraj z Iže, 84-ročný Ing. András Sukola z Komárna, 58-ročná Mária Kádeková rod. Horváthová z Komárna, 78-ročná Hermína Szolík z Čalovca, 69-ročný Peter Hovorka z Komárna, 85-ročný Ing. Michal Bótk z Komárna, 66-ročný Gyula Horváth st. z Novej Stráže, 60-ročný Gabriel Pataki z Novej Stráže, 77-ročný Dezider Illés z Komárna, 76-ročný Leopold Košacký z Komárna, 88-ročná Helena Vavrovicsová z Komárna, 89-ročná Sára Répás z Pribety, 77-ročný Michal Náhlik z Komárna, 79-ročný Imre Besé z Čalovca.

### SPOMIENKA

„Tí, ktorých milujeme, neodchádzajú, žijú v našich srdciach každý deň...“

Dňa 9. decembra uplynuli 4 roky, keď nás navždy opustil náš milovaný

**Ing. Ivan PAULE.**

S láskou a bolesťou spomínajú manželka, dcéra a syn s rodinou.



### SPOMIENKA

Dňa 20.12.2023 uplynú 7 rokov kedy nás navždy opustila milovaná mamička **Helena CSEPREGIOVÁ (84-ročná).**

Spomína syn Karol, rodina, susedia a všetci ktorí ju poznali.



## Záložka do knihy spája školy

Naša ZŠ Rozmarínová 1 v Komárne sa pravidelne zapája do projektu Záložka do knihy spája školy. Záložky z našej školy už putovali do Čiech, na Moravu a do rôznych častí Slovenska. Aj tento rok sme netrpezlivo čakali, ktorá partnerská škola nám bude pridelená.

V októbri nám bola pridelená škola z Kluknavy na východe Slovenska. S touto školou sme sa elektronicky spojili, poštou sme si vymenili koncom októbra darčeky a záložky do knihy, ktoré s láskou vytvorili žiaci našej školy na vyučovaní. Spolu sme poslali 200 kusov pekných záložiek do školy v Kluknave. Vyše 143-tisíc slovenských a českých rovesníkov si vymenilo tento rok záložku do knihy a navzájom sa inšpirovalo k čítaniu najzaujímavejších kníh.

U našich žiakov podporujeme kladný vzťah ku knihám, čítaniu a poznávaniu. V škole na chodbách aj v triedach máme vytvorené či-



tateľské kútiky s množstvom zaujímavých kníh, ktoré žiaci čítajú. Pravidelne s radosťou navštevujeme Knižnicu J. Szinyeiho v Komárne, kde teta Katka pripravuje rôzne aktivity, besedy o spisovateľoch, súťaže pre našich čitateľov. Žiaci si vždy vymenia a vyberú z veľkej ponuky

kníh zaujímavé náučné, alebo rozprávkové knihy a takúto formou si rozširujú svoj obzor vedomostí a slovnú zásobu.

V škole máme vytvorený Padlet - Zaži príbeh s knihou, ktorý motivuje deti k čítaniu. Počas týždňa mávame vyhradené niektoré hodiny na tiché 15-minútové čítanie, kedy si žiaci čítajú svoju knižku prinesenú z domu, alebo si požičajú knižku v škole na čítanie. Aj takýmto spôsobom vedíme našich žiakov k čítaniu a spoznávaniu mnohých príbehov.

Zúčastňujeme sa každoročne aj Maratónu čítania. Okrem toho mnohí žiaci

odoberajú časopisy Vrabček, Slniečko, Maxík, Fífik a iné. Tiež si objednávajú a kupujú knihy z ponuky vydavateľstiev, ktoré dostávajú do školy. Zapájame sa aj do literárno-výtvarnej súťaže Čitateľský oriešok. Zaujímavými aktivitami sa snažíme u detí rozvíjať kladný vzťah k čítaniu, ku knihám, v ktorých je ukrytá múdrosť, poučenie a zábava. Vyhodením záložiek do knihy sa u detí rozvíja nielen kreativita, fantázia, estetické cítenie, ale sa buduje aj priateľstvo medzi deťmi z iných škôl.

Za kolektív ZŠ Rozmarínová  
Mgr. Darina Kučerová

### Túžite po nezabudnuteľnom zážitku, ktorý nedostanete ani vo wellnesse?

Vyskúšajte novootvorenú, samoobslužnú saunu na brehu Mrtváku.

Unikátne saunovanie s panoramatickým výhľadom, so sprchou a s prirodzeným ochladením v Mrtvom ramene Váhu.

Info a rezervácia: [www.comorraservis.sk](http://www.comorraservis.sk)